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Борівська районна рада

Харківська область

Чернещинський навчально-виховний комплекс

 «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів - дошкільний навчальний заклад» 

НАКАЗ     

16.02.2018                                                                                                                                  № 26
Про повторну перевірку
ведення щоденників учнями НВК 

      Відповідно до наказу по НВК від 24.10.2017 № 165 «Про результати перевірки ведення щоденників учнями НВК»  адміністрацією здійснено повторну перевірку ведення щоденників учнями 2 - 11 класів. Метою перевірки було перевірити: 
      -    культуру ведення щоденників учнями; 

· естетику оформлення щоденників;

· охайність ведення щоденників;

· запис розкладу уроків;

· запис домашніх завдань; 

· якість і частоту перевірки щоденників  класними керівниками; 

· виставлення поточних оцінок учителями-предметниками; 

· наявність підписів батьків.

       У 2-му класі – класний керівник Маслік Н.В., стан ведення учнівських щоденників знаходиться на достатньому рівні, записи домашнього завдання, частково розкладу ведуться самостійно учнями, а також і батьками. Простежується відповідальне ставлення до щоденника як самих дітей так і їх батьків. Відбувається своєчасна перевірка класним керівником та батьками учнів. Виявлено звернення та повідомлення вчителя до батьків (про період канікул, запрошення на святковий концерт тощо). 

      У 3-му класі – класний керівник Буднік Т.Г.,щоденники мають всі. Стан ведення знаходиться на достатньому рівні. Більшість записів виконані охайно. Класний керівник веде облік навчальних досягнень учнів, робить відповідні записи для батьків про проведення бесід на канікулярний період тощо. 
      Класний керівник 4-го класу Маслік Н.В. систематично працює з дитячими щоденниками, а саме: простежується щоденний облік оцінювання; обліковує проведені бесіди з попередження дитячого травматизму, записує оголошення для батьків тощо.  
      Перевірка виявила, що в 5 класі (класний керівник Купріянова О.Ю.) рівень ведення щоденників має задовільну оцінку. Простежується систематичність контролю з боку класного керівника, яка вчасно перевіряє щоденники учнів. Ведеться облік проведених бесід з попередження дитячого травматизму, є оголошення для батьків, підписи класного керівника та батьків, наявні поточні оцінки. Але у Гала С. та Ромашова В. щоденники мають неохайний вигляд. 

       Задовільний стан мають щоденники учнів 6 класу (класний керівник Серебрякова О.С.). Простежується  контроль з боку батьків, вчасно записується розклад уроків, ведуться записи домашніх завдань, класним керівником контролюється виставлення поточних оцінок у щоденники.
       У 7-му класі школярі бережливо та відповідально ставляться до своїх щоденників. Класний керівник Серебрякова О.С. здійснює систематичний контроль щодо ведення щоденників учнями. 
      Класний керівник учнів 9-го класу Віннік Т.О. здійснює своєчасний контроль за веденням щоденників. Стан ведення щоденників знаходиться на задовільному рівні.             Щоденники учнів 10 класу (класний керівник Богомолова Т.М.) мають задовільний стан.        Простежується контроль з боку батьків, вчасно записується розклад уроків, ведеться облік домашніх завдань. Щоденники вчасно перевіряються, про що є підписи класного керівника, батьків.
    Робота класного керівника 11 класу Конової Г.О. проявляється в системі та носить відповідальний характер. Класний керівник робить зауваження щодо доповнення розкладу, обліку домашніх завдань. Та, на жаль, учень не завжди подає щоденник для виставлення оцінок.        

    Найпоширенішим недоліком ведення щоденників є те, що в них виставлено значно менше оцінок, ніж насправді отримав учень та охайність ведення.
Виходячи з вищезазначеного,

НАКАЗУЮ:
1. Зміст даного наказу детально обговорити на нараді при директорові.

Лютий. Віннік Т.О.
2. Учителям-предметникам систематично фіксувати одержані під час уроків оцінки учнів.

Постійно. Вчителі-предметники

3. Класним керівникам:

3.1.  Здійснювати перевірку щоденників школярів.

 Щотижнево 

3.2. Вимагати своєчасної перевірки щоденників батьками.
Щотижнево

3.3. Відображати у щоденниках активність та результативність участі учня в житті класу.
                                                                                                                 Постійно
4. Контроль за виконанням даного наказу покласти на заступника директора з навчальної роботи Волохай Н.В. 
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