Звіт директора  за 2016-2017 навчальний рік
Єдина педагогічна тема, над якою працював педагогічний колектив НВК у 2016/2017 навчальному році –  «Забезпечення сучасних підходів для якісного навчання учнів».
         Згідно з цією темою протягом навчального року адміністрація та педагогічний колектив НВК вирішував такі пріоритетні питання: 

 1.   Впровадження в роботу нетрадиційних методів і форм роботи. 

 2. Реалізація основних положень особистісно-орієнтованого підходу до навчання та виховання.
 3.   Моніторингові дослідження в навчально-виховному процесі.
 4. Впровадження інформаційних та комунікаційних технологій, коп’ютеризації та інформатизації НВП.
 5. Удосконалення уроку як засобу розвитку творчої особистості вчителя і учня. 

 6.  Проведення шкільних олімпіад, підготовка учнів до участі в конкурсах різного рівня, робота зі здібними та обдарованими дітьми.
 7.   Реалізація системи внутрішкільного контролю на основі управлінських рішень.

 8.   Організація роботи шкільних методичних об’єднань.
 9. Активізація роботи з питань виховання громадської свідомості учнів, шкільного самоврядування, формування патріотизму, громадянських і конституційних обов’язків, поваги до державних символів України, національної ідеї.
 10.   Дотримання санітарно-гігієнічного режиму в НВК.
 11.  Створення безпечних умов з охорони праці для учнів і працівників НВК.
 12.   Розвиток матеріальної бази спортивної зали та навчальних кабінетів.
      Першочерговим завданням навчального закладу є задоволення потреб населення території обслуговування, їх національно-культурних, національно-освітніх прав і запитів.

    Спостерігається вплив демографічної ситуації на контингент учнів: у  зв’язку з низькою народжуваністю, особливостями заселення території обслуговування НВК, він зменшується. Загальне зменшення кількості дітей впливає на мережу НВК, що призводить до зменшення середньої наповнюваності груп ДНЗ, класів, до скорочення педагогічного навантаження вчителів. Але усі діти охоплені навчанням, здійснюється контроль за проведенням обліку дітей: вулиці на території обслуговування закріплені за вчителями, збираються довідки-підтвердження про навчання, складаються відповідні звіти за встановленою формою.
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      Відповідно до Положення про індивідуальну форму навчання в загальноосвітніх навчальних закладах, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 08.01.2003 року за № 9/7330, в НВК організовано індивідуальне навчання  для учнів у класах, де наповнюваність становить менше 5 чоловік.

      Відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 11.09.2009 № 854 «Про затвердження нової редакції Концепції профільного навчання у старшій школі» здійснювалася допрофільна підготовка учнів 9 класу та профільне навчання учнів 10-11 класів через введення факультативів та поглиблене вивчення предметів.
      Згідно з річним планом відділу освіти Борівської РДА була організована профорієнтаційна робота. Протягом 2016/2017 навчального року постійно оновлювався куточок профорієнтації, його методичне забезпечення, де кожен учень отримував інформацію щодо існуючих вищих та середніх навчальних закладів, їх розташування, спеціальностей. У бібліотеці працювала постійна виставка літератури «Ким бути?» Крім цього, учні 9, 10, 11 класів відвідали районний центр зайнятості. Робота із забезпечення продовження навчання і працевлаштування випускників виконана.

       В НВК створено всі умови для забезпечення гарантованого права на здобуття якісної повної загальної середньої освіти, для формування гармонійно розвиненої особистості, збагачення здібностей кожного учня. 
      Чернещинський дошкільний навчальний заклад в 2016/2017 навчальному році проводив систематичну роботу для покращення навчально-виховного процесу на зміцнення фізичного розвитку та загартовування організму дошкільнят. 

       Вихователі ДНЗ прикладають багато зусиль для зміцнення здоров’я дітей: впроваджються вправи з елементами коригуючої гімнастики, проводяться загартовуючі процедури. Освітній процес у різновіковій групі здійснювався за програмою «Українське дошкілля». Продовжувалася робота щодо формування мовленнєвої компетенції та  елементарних математичних уявлень дітей дошкільного віку. 
       З метою визначення рівня сформованості знань, умінь і навичок дітей в дошкільному навчальному закладі були проведені контрольно-підсумкові заняття та педагогічна діагностика рівня компетентності дітей у розв’язанні пізнавальних та мовленнєвих завдань. Результати, отримані під час вивчення освітнього процесу, свідчать про те, що робота ведеться на належному рівні. За підсумками контрольних зрізів, в середньому по ДНЗ високий рівень мають 75 %, достатній —  25 %, середній — 0 %, низький — 0 % дітей.

       На кінець 2016/2017 навчального року відповідним стандартом освіти оволоділи 57 учнів, які показали такий рівень навчальних досягнень: початковий – 6, середній – 25, достатній – 8, високий - 3. Простежується тенденція до підвищення рівня результативності підготовки учнів до державної підсумкової атестації та ЗНО.

       В НВК розроблені та виконуються заходи, спрямовані на реалізацію Закону України «Про засади державної мовної політики»:

· забезпечується ведення документації державною мовою відповідно до Інструкції з ведення ділової документації у загальноосвітніх навчальних закладах;

· проводяться тематичні уроки, свята в ДНЗ, Шевченківський тиждень, національні свята з метою вшанування історичної пам’яті, відзначення ювілейних дат;

· забезпечується участь учнів школи в олімпіадах з української мови та літератури, конкурсі ораторського мистецтва, конкурсі читців поезій Т.Г. Шевченка, конкурсі знавців української мови імені П. Яцика;

· організовується робота шкільної бібліотеки щодо виховання в учнів любові до рідної мови, культури рідного народу, його звичаїв, традицій, оформлюються тематичні виставки до ювілейних дат;

· здійснюється оформлення навчальних кабінетів відповідно до Положення про навчальні кабінети, постійною експозицією є державна символіка.

      В НВК використовується 12 комп'ютерів. Один із них – в кабінеті директора, 1 – в кабінеті заступника директора з навчальної роботи, 1 – в кабінеті заступника директора з виховної роботи, 9 – в кабінеті інформатик, ноутбук – у бібліотеці,. Всі комп'ютери підключені до мережі Інтернет.
      Предмет «Інформатика» викладає один вчитель – Богомолова Т.М., яка має фахову вищу педагогічну освіту за спеціальністю «Вчитель інформатики», атестувалася у 2015 (підтверджено кваліфікаційну категорію «Спеціаліст І категорії»).
       Вчителі та вихователі володіють ПК на рівні користувача, одержавши підготовку самостійно та на курсах, активно використовують можливості ІКТ у своїй роботі. Адміністрація активно використовує ІКТ для проведення педагогічних рад, нарад при директору, спонукає вчителів до освоєння і впровадження в педагогічну практику комп’ютерних технологій. Вчителі використовують можливості ІКТ для проведення уроків-віртуальних лекцій та екскурсій, самостійно створюють електронний супровід уроків (презентації, тести, виставки тощо) та залучають учнів до інформаційних проектів з різних навчальних дисциплін. Постійно оновлюється  шкільний сайт, на якому висвітлюється інформація НВК.
     У 2016/2017 навчальному році в НВК працював 21 педагогічний працівник (з них 7 вчителів-сумісників), 1 бібліотекар, 8 чоловік обслуговуючого персоналу.
Кількісно-якісний склад педагогічних працівників
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       Методична робота була направлена на підвищення рівня кваліфікації вчителів, удосконалення майстерності, надання практичної допомоги педагогічним працівникам у розвитку та активізації їх творчого потенціалу.  Кожен вчитель працював теоретично та практично над темою, яка базувалась на загальній. Аналіз стану методичної і навчально-виховної роботи за минулий рік дає підстави вважати, що методична тема педагогічним коллективом, в основному, реалізована.
       Методична робота проводилась у системі і розглядалась як цілеспрямована, систематична, колективна та індивідуальна діяльність педагогів з підвищення наукового та загальнокультурного рівнів, удосконалення психолого-педагогічної підготовки і професійної майстерності. Було передбачено реалізацію основних завдань на 2016/2017 навчальний рік:
· створення організаційних умов для безперервного вдосконалення фахової освіти і кваліфікації педагогічних працівників, забезпечення рівня кваліфікації педагогічних кадрів, необхідного для успішного розвитку НВК;

· впровадження різноманітних форм та методів активізації пізнавальної діяльності вихованців та школярів, організація самостійної роботи учнів для підготовки до ДПА та ЗНО;

· вивчення і впровадження в практику роботи інноваційних педагогічних технологій.

       Протягом року творчо працювали методичні об’єднання вчителів природничо-математичних, суспільно-гуманітарних дисциплін, вчителів початкових класів та вихователів ДНЗ, класних керівників. Усі методичні об’єднання мають річні плани роботи та проводять свої засідання згідно з ними. 

       Методичну роботу координувала методична рада, яка спрямовувала діяльність учителів та вихователів, предметних методичних об’єднань, планувала, узгоджувала та аналізувала проведення заходів відповідно до педагогічної теми. Така співпраця була добре продуманою, мала чітку систему. 
     За підсумками атестації, вихователю Гонтар Т.М. встановленщ 9 тарифний розряд, директор НВК Сало О.Є та заступник директора з навчальної роботи Волохай Н.В. відповідають займаним посадам.

    Педагогічний колектив НВК докладає значних зусиль для забезпечення результативності навчально-виховного процесу, оволодіння учнями базовими, загальнонавчальними вміннями і навичками, спрямованими на розвиток індивідуальних здібностей кожної дитини, створення умов для самореалізації.

Згідно з річним планом роботи на 2016/2017 навчальний рік, одним з пріоритетних завдань педагогічного колективу було виявлення, навчання та розвиток обдарованих дітей. У рамках реалізації цього завдання було переглянуто та поновлено шкільний банк обдарованих дітей, проведено шкільний етап предметних олімпіад з базових дисциплін. 

      У І (шкільному) етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад взяли участь 28 учнів 8-11 класів. У цілому, кількість учасників дещо зменшилася порівняно з попереднім навчальним роком. У ІІ етапі Всеукраїнських олімпіад з базових дисциплін взяли участь 15 учнів НВК, 60 % з них посіли призові місця. Усього учні НВК вибороли 9 призових місць. Вчителі Богомолова Т.М., Мальований В.Ф. та Конова Г.О. готували переможців до ІІІ етапу олімпіад. На жаль, вони не зайняли призових місць, що свідчить про недостатній рівень підготовки. 15 учнів брали участь у Міжнародному дистанційному конкурсі «Олімпіс» (осіння та весняна сесії , організатор Волохай Н.В.), за що отримали дипломи та грамоти.

      Дідусенко Вікторія, учениця 11 класу, член МАН,  захищала науково-дослідницьку роботу на тему «Розробка туристичних маршрутів на території Борівського району Харківської області», посіла І місце у районному етапі та була учасником обласного етапу. Науковий керівник –  Печений А.В. До перемоги учениці не вистачило лише трьох балів.
     Аналіз результативності виступу учнівської команди НВК на Всеукраїнських олімпіадах свідчить про зниження педколективом ґрунтовної роботи з обдарованими дітьми. 
Напрямок виховної роботи НВК – компетентнісний підхід до виховання  підростаючого покоління в контексті    реалізації  основних   орієнтирів  виховання.
Мета виховної роботи – забезпечити реалізацію концепції громадянського виховання особистості в умовах розвитку української державності, сприяння вихованню здорової нації; формування особистісних рис громадян української держави, розвиненої духовності, фізичної досконалості, моральної, художньо-естетичної, правової, трудової, екологічної культури.

       Виховна робота має чіткий та цілеспрямований характер, що дає можливість здійснювати плідну діяльність в наступних напрямках: громадянське виховання, робота з обдарованими учнями, розвиток творчої особистості, соціальний захист дітей, формування навичок здорового способу життя, робота з батьками, робота з дітьми девіантної поведінки, робота з профілактики дитячого травматизму, робота з попередження правопорушень.

Виховні заходи, що проводились протягом навчального року, були різноманітними, відповідали віковим особливостям учнів, сприяли розвитку творчих здібностей та ініціативності школярів. Контроль за станом виховної роботи в НВК здійснюється через засідання педагогічної ради, вивчення стану роботи з певного напрямку, через систематичне відвідування  позакласних заходів та виховних годин. Учні  школи  були призерами різноманітних конкурсів  районного та  обласного рівнів. 

Для координації взаємодії сім’ї та громадськості в НВК створено шкільну раду щодо профілактики правопорушень серед неповнолітніх. Працює рада давно і постійно. Найбільш поширені серед профілактичних заходів бесіди, у разі потреби до школи запрошуються батьки, налагоджена співпраця з дільничим інспектором. На внутрішкільному обліку знаходяться три учня, на обліку в ССД, ювенальній превенції – жодного. Учні, які схильні до правопорушень та з девіантною поведінкою, залучені до  спортивних секцій, охоче беруть участь у трудових десантах. Робота з батьками за даним напрямком проводилась на класних та загальношкільних батьківських зборах, а також на засіданнях батьківського комітету та індивідуально за потребою.

Велика увага у виховній роботі приділялася  розвитку волонтерського руху. Спортивно-масова робота в НВК проводиться згідно з планом. 

         З метою формування у вихованців та учнів правової культури, готовності жити в правовій державі, формування активної громадянської позиції в НВК працюють органи учнівського самоврядування, які організовують і контролюють всі сфери навчально-виховної діяльності. 

        Щоденно в школі ведеться облік відвідування занять дітьми з негайним виявленням причин відсутності. Інформація про стан відвідування щоденно передається до відділу освіти. Порушення поведінки обговорюється на засіданнях ради школи, батьківських зборах. Батьки беруть участь і в організації дозвілля дітей: проводяться свята за їх участю. Окремі питання правового виховання і правової освіти періодично вивчаються і виносяться на розгляд нарад при директорові.
        В НВК систематизована робота із соціального захисту неповнолітніх. Вчителями двічі на рік було проведено обстеження житлово – побутових та матеріальних умов життя дітей з багатодітних сімей, складено акти та надано до відділу освіти. Діти пільгової категорії були забезпечені безкоштовним гарячим харчуванням.
      Травмованих учнів під час навчально-виховного процесу не було.
      Протягом навчального року здійснювався внутрішкільний контроль, було вивчено стан викладання предметів та рівень навчальних досягнень учнів з біології в 6-11 класах, основ здоров’я в 5-9 класах, всесвітньої історії в 8-11класах та російської мови в 5-9 класах.              Згідно з річним планом роботи здійснювався контроль за:

· веденням шкільної документації;

· виконанням рекомендацій внутрішкільного контролю;

· підсумками державної підсумкової атестації.
Усі матеріали внутрішкільного контролю узагальнено в довідках і наказах по НВК.

    Робота з охорони праці здійснюється відповідно до чинної нормативної бази, Колективного договору НВК (розділи «Умови праці», «Охорона праці»), комплексних заходів з охорони праці. Забезпечується:

     -ведення журналів з охорони праці, дотримання порядку проведення та реєстрації інструктажів;

    - розгляд питання на нараді при директорі, раді НВК;

    - реалізація плану заходів з безпеки життєдіяльності учнів та вихованців; 
    -проведення роз’яснювальної та профілактичної роботи, ведення відповідної документації;

    - дотримання правил протипожежної безпеки;

    - виконання плану  заходів проведення ремонтних робіт;

    - виконання угоди з охорони праці;

Нещасних випадків травмування на виробництві не було, у побуті – два.
        Одночасно, поряд із позитивними напрацюваннями, в роботі НВК є певні проблеми, на рішення яких необхідно акцентувати увагу в новому навчальному році, а саме:

· цілеспрямована спільна робота педагогічного колективу і кожного вчителя окремо над підвищенням рівня якості освіти, удосконалення професіоналізму, підготовки випускників до життя в швидкоплинних змінах соціокультурних умов і професійної діяльності;

· формування в учнів прагнення до навчання впродовж усього життя, пошуку найкращих шляхів розв’язання життєвих проблем;

· вивчення і творче впровадження в практику навчання і виховання учнів педагогічних інновацій вчителів району, області, участь у заходах обласного, районного рівнів;

· робота над удосконаленням уроку як засобу розвитку творчої особистості вчителя і учня, самореалізація творчої особистості, підвищення рівня якості уроку ;

· проведення шкільних олімпіад та ретельна індивідуальна підготовка учнів до участі в олімпіадах, конкурсах різного рівня, роботі Малої академії наук; робота зі здібними та обдарованими учнями;

· забезпечення ефективності управління організаційно-методичною роботою;

· покращення роботи шкільного самоврядування;

· врахування вчителями-предметниками, класними керівниками принципів диференціації та індивідуалізації, психолого-педагогічних особливостей учнів;

· глибоке вивчення проблеми наступності навчання в школі II-III ступенів, адаптації учнів 1-го та 5-го класів до навчання;

· зміцнення матеріально-технічної бази НВК, ремонт будівель, обладнання приміщень;

· створення безпечних умов з охорони праці для вихованців, учнів і працівників НВК;

· підготовка закладу до роботи в осінньо-зимовий період;

· підготовка учнів 11-го класу до участі у зовнішньому незалежному оцінюванні.

