PISA 2018 – Україна

Міжнародні порівняльні дослідження стали невід’ємною частиною системи оцінювання якості освіти у багатьох країнах світу. Вони дозволяють об’єктивно оцінити стан освіти в державі, сформулювати пріоритетні напрямки і визначити фактори вдосконалення галузі.

Дослідження PISA (Programme for International Student Assessment, офіційний веб-сайт програми www.oecd.org/pisa) проводиться кожні три роки. У ньому беруть участь 15-річні з більш як 70 країн світу.

У межах Програми підлітки проходять тестування з математики, природничих наук і читання, а також відповідають на запитання під час анкетувань. Варто зазначити, що дослідження не перевіряє знань програмового матеріалу, натомість його завданням є визначити в учнів окремих країн здатність до використання знань і умінь з математики та природничих наук у життєвих ситуаціях, а також, яким рівнем читацької грамотності вони володіють.

Основною метою таких досліджень як PISA не є змагання між державами. Країни-учасниці відрізняються за соціально-економічним становищем, мають свої культурні, національні особливості, специфіку підходів до формування змісту освіти і вибору способів навчальної взаємодії тощо. Порівняльний характер дослідження визначається в першу чергу можливістю проаналізувати результати країни у різних циклах дослідження, визначати тенденції в освітній галузі конкретної країни.

Участь в PISA-2018 дозволить громадянам України, зокрема, спеціалістам у галузі освіти, об’єктивно оцінити стан середньої освіти в країні, усвідомити значущість поступових перетворень у цій сфері, політикам – приймати обґрунтовані рішення про необхідність змін.

Уряд доручив Міністерству освіти і науки України забезпечити участь України у міжнародному дослідженні якості освіти PISA-2018 та визначив відповідальним за його проведення Український центр оцінювання якості освіти. (Розпорядження Кабінету Міністрів України від 4 лютого 2016 р. № 72-р «Деякі питання участі України у міжнародному дослідженні якості освіти PISA-2018»).

Перші результати тестування українських учнів будуть доступні у 2018 році.

Офіційний сайт програми PISA-2018 в Україні.

На виконання наказу МОН України від 13.10.2016 №1236, Державна прикордонна служба України здійснює відбір цивільної молоді для вступу на навчання до Національної академії Державної прикордонної служби України імені Б.Хмельницького.

Академія надає вищу освіту за кошти держбюджету за спеціальностями:

•  Охорона та захист державного кордону

•  Автомобільний транспорт

•  Правознавство

•  Правоохоронна діяльність

•  Філологія

•  Телекомунікації

•  Психологія

Термін навчання - 4 роки. Випускникам видається диплом державного зразка про здобуття вищої освіти, присвоюється військове звання "лейтенант".

Основні переваги отримання освіти у нашому навчальному закладі:

•  навчання за кошти державного бюджету;

• повне державне утримання під час навчання (проживання, харчування, забезпечення військовою формою одягу, стипендія);

• гарантоване працевлаштування та повний соціальний пакет офіцера (щомісячне грошове забезпечення, забезпечення житлом, медичне обслуговування, гарантоване пенсійне забезпечення тощо).

Виходячи з викладеного, прошу Вас інформувати випускників Вашого учбового закладу про порядок вступу та проходження навчання у Національній академії Держприкордонслужби.

У разі Вашої зацікавленості, ми з задоволенням приймемо участь у проведенні професійно-орієнтаційних заходів безпосередньо у Вашому навчальному закладі.

Витяг з Правил прийому та інформаційні матеріали додаються.

Наші контакти: м. Харків, пров. Інженерний, буд.7, тел. (057) 702-14-37, (097) 279-90-92, (066) 183-02-90, (093) 522-10-25, е-mail: orck.shru@gmail.com

З повагою Віталій Олексійович Семенович.
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